ИЗВЕСТУВАЊЕ ЗА ОПШТИНСКИТЕ НАТПРЕВАРИ ПО ФИЗИКА
Почитувани колеги,

ДФРМ преку комисијата за натпревари заедно со наставниците во основните и средните општински училишта, училиштата на град Скопје и приватните училишта ќе ги спроведе општинските натпревари по физика.

Натпреварите ќе се одржат на:

21.2.2015 (10.00 часот) за основните училишта
28.2.2015 (10.00 часот) за средните училишта

Местото на одржување, односно училиштето го одредуваат наставниците по физика од соодветната општина во координација со комисијата за натпревари при ДФРМ.
Во оние општини каде има 1 до 2 училишта, или во општини со повеќе од две училишта, но се пријавени помалку од пет ученици по област за натпреварување, наместо општински натпревари наставниците по физика спроведуваат училишен натпревар.
Од секоја општина, наставниците треба да одредат наставник по физика /претставник кој ќе комуницира со Комисијата за натпревари при ДФРМ. Претставникот најдоцна пет дена пред одржување на натпреварите треба да достави податоци, и тоа:

Име и Презиме/координаторот
Електронска пошта/координаторот
Назив на училиштето во кое ќе се одржи натпреварот

Телефон за контакт

Комисијата за натпревари 24 часа пред одржување на натпреварите ќе ги достави задачите до претставникот на секоја општина (во електронска форма, по електронска пошта).
Општинските натпревари ќе се одржуваат на следниов материјал кој го изучуваат учениците во тековната година.
8мо одделение:

1. Тела, супстанции, физички величини и мерења на физичките величини

2. Движење и сили
3. Енергија ( заклучно со лекција 3.5 Закон за запазување на енергијата)
9то одделение: 

1. Електрични и магнетни појави
I година

1.  Вовед

2.  Механика
3.  Флуиди

II година

1. Електрично поле

2. Електрична струја
3. Магнетно поле
III година

1. Бранови
2. Модерна физика (заклучно со лекција 2.8 Примена на рендгенските зраци)
IV година

1. Теорија на релатривност
2. Ротационо движење на тврдо тело
3. Од атомот до Космосот
Листови на кои учениците ќе ги решаваат задачите обезбедуваат самите ученици или соодветното училиште. Листовите на кои учениците ќе решаваат претставниците на општинските комисии ги доставуваат до комисијата за натпревари при ДФРМ на денот на одржување на регионалните натпревар.
Наставниците од соодветните општини ги прегледуваат задачите, а претставникот доставува записник до комисијата за натпревари при ДФРМ. 
Записникот треба да содржи:

Табела за секое одделение/година во која ќе бидат дадени следниве информации: Име и презиме на ученикот, училиште во кое учи, општина, име и презиме на наставникот/менторот, освоени бодови од секоја задача и вкупно освоени бодови, комисија која го спровела натпреварот - име и презиме на наставниците кои учествувале во спроведување на натпреварот и прегледување на задачите и нивни своерачен потпис, датум и  место на изготвување на записникот. Формата на записникот може да се преземе од страната на ДФРМ.
Записникот да се достави (во електронска форма) до претседателот на комисијата за натпревари д-р Ламбе Барандовски најдоцна 24 часа по завршување на општинскиот натпревар а во печатена верзија на денот на одржување на регионалните натпревари. Електронскиот извештај се доставува на следнава електронска пошта:
fizikanatprevari@gmail.com
За целото време на одржување на општинските натпревари дополнителни информации и упатства може да се добијат и на телефонскиот број.
070/232-840
кај председаталот на комисијата Ламбе Барандовски.
