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Жиро сметка: 300000001043853, Комерцијална банка А.Д. Скопје
ИЗВЕСТУВАЊЕ ЗА ПРОМОЦИЈА НА МЕНТОРИ
Друштвото на физичарите на Република Македонија (ДФРМ) на 25.4.2015 година, за време на одржувањето на 58 Републички натпревар по физика за учениците од средните училишта додели благодарници и пригодни награди на седумнаесет професори по физика - ментори на ученици од средните училишта. 

Иницијативата за оддавање признание за успешни ментори беше покрената од членови на ДФРМ. На промоцијата беа поканети професорите по физика – ментори:

1. Нада Коњановска

2. Ана Велјаноска

3. Ѓорѓи Димитров

4. Васил Механџиски

5. Лилјана Кукунеш

6. Никола Лочев

7. Олгица Константинова

8. Трајан Богески

9. Георги Ташовски

10. Стојан Манолев

11. Несет Изаири

12. Сабире Алкин

13. Светлана Наумовска

14. Станиша Вељковиќ

15. Штефица Ујчиќ

16. Зоран Стојановски

17. Рамона Панорова

Тоа се професори – ментори со постигнати значителни успеси на регионалните и републичките натпревари по физика, професори чии ученици учествувале на Меѓународна олимпијада по физика и други меѓународни натпревари, професори кои учествуваат на конференции, семинари, работилници, обуки во Република Македонија и странство, тие се автори и рецензенти на учебници, збирки задачи и прирачници, тие се ценети и успешни просветни работници.

Се разбира, оваа листа не е, ниту може да биде целосна. ДФРМ е подготвено и во иднина да ги промовира и наградува успешните наставници и ученици. Така, за следната 2016 година, на 40 Републички натпревар по физика за учениците од основните училишта е планирана промоција на успешни наставници - ментори од основните училишта.









Скопје, 4.5.2015





Доц. д-р Боце Митревски


Претседател на ДФРМ        
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