Олимпијада по експериментална физика

Трета олимпијада по Експериментална Физика - Ден на отпорници

31 октомври 2015, Куманово, Република Македонија

            Софискиот клон (СК) на Сојузот на физичарите во Бугарија (СФБ) http://bgphysics.eu   во соработка со Регионалното здружение на физичари –Струмица http://rzfsr.alle.bg/ и Друштвото на физичарите на Република Македонија организираат Ден на отпорници - трета средношколска Олимпијада по експериментална физика во СОУ Гоце Делчев, Куманово, Република Македонија, http://www.gdku.edu.mk/на 31 октомври 2015 година. Регистрацијата за Олимпијадата се врши  електронски: за учениците http://goo.gl/forms/1DTjSdFN5p и за наставниците http: // goo.gl/forms/MfY59GWlnW. 
Крајниот рок за пријавување е 15 октомври 2015 година Ако имате прашања можете да ги испратите на e-mail адреса epo@bgphysics.eu (кратенката доаѓа од Experimental Physics Olympiad).
         За учесниците од странство (Србија, Бугарија и други држави ) пристигнувањето  е  во петок 30 октомври, а заминување недела 1 ноември.  Секој од учесниците (ментор,натпреварувач)  треба да уплати регистрационна такса (котизација). За учесник от Бугарија 20 лева како за ученик така и за менторот. За останатите учесници од Македонија или друга држава, регистрационата такса е во против вредност на 10 евра во денари, важи како за ученикот така и за менторот.

       На Олимпијадата ќе биде дадена експериментална задача за истражување на електрични појави. Олимпијадата е отворена за сите ученици и имплицира и меѓународно учество. Во таа смисла таа е интернационална.

      Пријавувањето на Олимпијадата се примаат електронски до пополнување на местата, кои се ограничени  од бројот на експерименталните постановки. Засега организаторите имаат спонзорска помош, обезбедувајќи  120 експериментални постановки , а тоа значи дека максималниот број на натпреварувачи  е 120.

               Софискиот огранок на СФБ и организира такви Олимпијади од 2011 година, но бидејќи сме први до овој момент нема издадени зборници со тип на  задачи кои се користат при подготовка на учениците за учество во слични Олимпијади. За да може ученикот успешно да се претстави на натпреварот/олимпијадата потребно е ученикот да има практични вештини за работа со волтметри, отпорници, потенциометри, батерии, мерење на зависност меѓу струја и напон I (U) (или како уште се вика волт-амперна  карактеристика ; на англиски current-voltage characteristic , IV curve https://en.wikipedia.org/wiki/Current-voltage_characteristic) и може да обработуваат експериментални податоци со калкулатор. Ученикот треба да знае што е фреквенција, потоа со слушање на звук ученикот да може да знае одреди т.е препознава  фреквенција на зуењето на пчелите, брмчење на бумбар, 50 Hz вибрации на струјата од мрежата и фреквенции со една две октави повисоко; за фреквенцијата на музичките тонови посетете https://en.wikipedia.org/wiki/Piano_key_frequencies. Од повозрасните  ученици се претпоставува дека ја знаат формулата за резонантната фреквенција на осцилирачки  круг f = 1 / [2π√ (LC)] = 1 / [2π√ (m / k)], како и аналогијата меѓу индуктивност L и маса m , реципрочен капацитет 1 / C и  коефициент на еластичност на пружина k. Од учениците со помала возраст  се очекува да можат да бројат осцилации на тело што осцилира, и дефинираат фреквенција на механички осцилации до 4 Hz; замислете на пример осцилации на еластичен ленир за цртање со прицврстен едниот крај за клупа кој може да осцилира.
           Секој ученик  ќе биде оценет во одредена возрасна група, според учебникот по кој учи, односно според изучување на учебниот материјал. Или поточно  за секоја возрасна група: Igr: 7-8 клас БГ, 8-9 одд МК; IIgr:  9-10  клас  БГ, 1-2 клас МК/ и III gr: 11-12 клас (БГ) и 3-4 клас МК  ќе се прави посебно рангирање. Бидејќи за учество на Олимпијадата не се бара дополнителна подготовка ученици кои се во подготвителна година и не учат физика, исто така, можат да учествуваат на Олимпијадата и ќе бидат рангирани во  I–вата група. Експерименталната задача на Олимпијадата се всушност повеќе меѓусебно поврзани задачи дадени како различни подуслови, со растечко тежинското ниво - кој до каде може да стигна со решавањето. Задачата на Олимпијадата е од експериментална физика, но при исти резултати на мерењата ќе се оценува и разбирањето на она што се мери, затоа има и барања во задачата кои се  целосно теориски. Покрај тоа, ако ученик од пониска возрасна група  реши некои од условите на задачата за поголемите, успехот ќе биде соодветно оценет. Во дискриминирана положба за учество на натпреварот ќе бидат само ученици од училишта во кои нема  кабинети по физика и воопшто немаат  работено со волтметри, амперметри , но да се надеваме дека ќе доживееме  и подобри времиња. Многу колеги наставници прашуват, по какви типови задачи да ги  подготвуваат своите ученици, а одговорот е едноставен - нема посебен тип задачи и не е потребно учениците да бидат специјално подготвувани. Изготвувачите на задачата едноставно искомбинираа повеќе обиди опишани во учебниците.

          Општо земено тешкотијата на задачите одговара на образованието по физика насекаде во светот. На пример, насекаде во светот државните образовни стандарди вклучуваат запознавање со мултиметар. Во секој случај, Олимписката идеја за учество е многу поважна од конечниот пласман. Експериментот е покрај сѐ е и забава, а за таа цел го цитираме Фејман во оригинал: Fysics is phun! (Sic.).
Мотивација:

                 Наставниците редовно ни пишуваат дали да ги пријават учениците на Олимпијадата поради чувството за недоволната  подготвеност на учениците во областа на електромагнетни осцилации  и отпорниците. Ние организаторите повторуваме: посветивме  многу напори токму за такви физичари-ентузијасти кои сакаат предизвици. Убедени сме дека избраната експериментална задача ќе помогне за доближување на физиката до учениците и зголемување на интересот за физика и подобрување на образованието по физика: за стимулирање и мотивирање на вклучените ученици да го продолжат своето образование во сродни области на науката и техниката, за заживување на кабинетската настава по физика и професионален развој на наставниците по физика. Очекуваме во наредните години Олимпијадата по Експериментална физика да стане значаен  форум на колегите  наставници по физика.

