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Скопје, 18 март 2021

Почитувани,

Ве информираме дека РЕГИОНАЛНИТЕ натпревари по физика (основни и средни училипта) ќе се одржат на 3.4.2021 година со почеток од 10 часот преку платформата ТИМС.
· Предметните наставниците од општините каде има ученици кои се пласирале на регионалните натпревари ќе ги одржуваат натпреварите преку платформата ТИМС (или слична платформа), како и на општинските натпревари. Во секое од училиштата, каде што има повеќе од еден наставник потребно е да се назначи координатор кој ќе ги добие задачите и потоа ќе ги сподели со учениците. Натпреварот го одржува училишната комисија составена од наставници кои пријавиле ученици на натпреварот. Наставниците треба да имаат видео надзор на секој од учениците за време на целиот натпревар. 

· По завршувањето на натпреварот учениците треба да го сликаат тестот (сите листови на кои пишувале – на секоја страна треба да стои име, презиме, училипте и одделение), на пример користејќи ја апликацијата за мобилни телефони (Cam Scanner) и документот (PDF формат) да го испратат до координаторот на натпреварот во рок од 20 минути од завршувањето на натпреварот. Координаторите мораат да имаат временски запис за тоа кога документот е прикачен. Сите одговори кои ќе дојдат надвор од овој рок нема да бидат земени во предвид при прегледувањето.
· Прегледувањето на задачите го прави проширена комисија за натпревари на ДФРМ.

· Учениците кои за време на натпреварот нема да имаат постојана видео врска со наставникот кој го спроведува натпреварот, се исклучат повеќе од 5 минути од натпреварот, користат таблет, мобилен телефон, учебник, збирка задачи или други белешки, не се сами во просторијата каде решаваат, закаснат со испраќањето на решенијата или на било каков друг начин се обидат да ја нарушат регуларноста на натпреварот ќе бидат дискфалификувани од Државната комисија. ДФРМ го задржува правото обидите за нарушување на регуларноста да бидат пријавени во Министерството за образование и наука кое ја има доделено акредитацијата на ДФРМ и Државниот просветен инспекторат.
· Резултатите од општинскиот натпревар ќе бидат објавени на страната на ДФРМ не порано од 5 дена од денот на одрување на натпреварот и ќе биде дадена информација за евентуални приговори по истите.

· Темите за натпреварите се објавени на страната на ДФРМ.
· Список на литература која учениците и наставниците може да ја користат при подготовката за натпреварите на ДФРМ е дадена на страната на ДФРМ.

· За сите прашања во врска со регионалните натпревари учениците прво треба да се обратат до нивните ментори а доколку има потреба на на fizikanatprevari@gmail.com. 
ДФРМ

проф. д-р Ламбе Барандовски,
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